

旧公交车换成纯电动车 乘客真恣

城运控股集团86部公交车更换新车 新增加的洛阳路充电站上线运营

早报11月17日讯“早就盼着309路换新车了,现在终于等到了!”“家门口还安装了大功率充电桩,再也不用跑老远去充电了。”……近日,家住洛阳路附近的居民欣喜地发现,家门口的20路、209路、309路、310路公交车已全线更换新车,而且位于市北区洛阳路7号的青岛城运控股集团洛阳路充电站也上线运营。这两件与老百姓出行密切相关的便民好事,让居民赞不绝口。

86部公交车更换新车

“我在麦凯乐附近上班,每天都会坐309路公交车,一坐就是十多年了。现在看到309路公交车全线换新车,心里别提多高兴了。”家住中冶文沁苑小区的陈女士表示,新车宽敞又舒适,座位也变成了暖心的软座椅。

对于公交车驾驶员来说,新车的智能化功能也使他们的行车安全和舒适度上了一个台阶。如今,新车车厢的驾驶室外侧安装了钢化玻璃材质的防护门,驾驶员可从驾驶室反锁,有效保障驾驶员的驾车安全;新车安装安全驾驶行为系统,车身安装360度全景探头和雷达,减少了车辆盲区,增加了安全性。“新功能很人性化、智能化,驾驶起来更舒适了,以前每天工作8小时,踩离合挂挡的动作要重复上千次,现在新车都是自动挡,劳动强度也有了一定程度的减轻。”309路驾驶员王爱春摸着新车的方向盘爱不释手。据悉,目前城运控股集团市北巴士第三分公司共上线86部新型纯电动公交车,之前运营的老旧车型已全部淘汰。

“共享”充电站助力老城区

城市更新和城市建设带动着城市生

早报11月17日讯 细微之处,更见真章。公共厕所,既是一座城市精神面貌的窗口,也是衡量城市管理水平的标杆之一。今年11月19日,是第11个“世界厕所日”。近年来,青岛市城市管理局锐意创新,探索出“整合资源+人文美学+精细管理+科技赋能”的高标准公厕管理服务模式,让老百姓切实感受到“青岛温度”。

2013年7月24日,联合国大会通过决议,将每年的11月19日设立为“世界厕所日”。旨在倡导人人享有清洁、舒适及卫生的环境,希望通过全世界人民的努力,共同改善世界环境卫生问题。

从仅供如厕基本功能,到发展成为集功能、服务、应急于一体的综合性设施,青岛公厕的成长与发展已是有目共睹。11月17日,记者来到了位于崂山区青岛大剧院旁的公厕,只见公厕内地面整洁,寻不到脏污印记,也闻不到异味,洗手池前的镜子透亮,一旁还贴心地配备了洗手液与纸巾机器。

“近几年来,青岛的公厕里新设施不断增加,现在多了免费厕纸机器、手机加油站、饮水机,大家有需要时都可以来这里,特别是一些环卫工人、出租司机,在外工作时难免需要落脚休息的地方,在这里既可以给手机充电,现在天冷了还能接杯热水暖暖身子。”公厕管理员辛喜华介绍,她与丈夫已在这里工作了8年,两人一同负责公厕卫生,也见证着青岛公厕发展得越来越好。“冬天的工作量相对少一些,夏天赶上旅游旺季,很多游客会到这边上厕所,我们的任务就比较



309路公交车已换成纯电动车。

活品质持续提升,城运控股集团持续推进“共享充电桩”等交通基础设施的建设,助推老城区改造提速。近日,市民秦先生按照导航驾车来到新开的洛阳路充电站。作为网约车司机,秦先生对重庆路、四流路周边的充电站再熟悉不过了。“这边大功率的充电终端太少,所以以前不经常过来,现在有了这样的大功率‘共享’充电站,来这边充电可方便多了。”秦先生说。

洛阳路充电站位于市北区洛阳路7号,毗邻正在进行低效片区改造的郑州路片区,距离交通繁忙的重庆南路仅300米;距山东省最大的在建地铁站闫家山站仅500米,未来M5、M7、M8三条地铁线将在此换乘,周边住宅区、写字楼、高端新材料产业区、72班九年一贯制学校也已经完成规划,该充电站的建成将进一步助力公交、地铁“两网融合”,方便转型升级后的闫家山、香里片区居民出行。

值得一提的是,洛阳路充电站共安装50个大功率充电终端,其中40个为公交车专用,10个对社会车辆开放。新安装的充电终端均为智能化充电设备,可根据车辆数量、剩余电量,在60至80千瓦之间自行调节充电功率,私家车、网约车20分钟即可完成补电,一小时即可充满。

“闫家山和香里片区是市北区原城中村所在区域,近几年虽已陆续完成了拆迁工作,但目前正处在转型发展、焕新蝶变的过程中,周边大型充电站的建设相对滞后。”城运能源科技集团相关负责人表示,为了方便老城区居民出行,加速低效片区“腾笼换鸟”,城运能源科技集团加快充电站建设进度,实现了洛阳路充电站当月建成、当月使用、当月对社会开放。截至目前,城运控股集团对外开放充电站已达66座,开放充电终端376个,充电总功率达37230千瓦。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 刘欣 唐梦遥 吴晓天 摄影报道)

“青易飞”航旅推介 走进中车四方

早报11月17日讯 11月16日,青岛机场携手国航、山航、东航、南航、海航、厦航、深航、吉祥航、澳门航9家航空公司,走进中车青岛四方机车车辆股份有限公司,开展“青易飞”航空旅游宣传推介活动。

活动期间,各大航司推出了会员优享、代金券券、抽奖互动等27项产品权益,结合当季热门旅游目的地,甄选了特价机票、旅游线路、出行攻略以及多元化的服务产品。活动吸引了500多名企业职工积极参与,纷纷前来咨询交流、询价比价、订购产品,现场气氛热烈、互动不断。此次宣传推介活动,不仅加深了旅客对“青易飞”产品的认知了解,也进一步明晰了市场需求,为不断完善产品体系打下良好基础。青岛机场将持续关注旅客需求,运用平台思维发挥资源综合优势,不断优化航空旅游产品和服务,走进更多大中型企业,搭建广大旅客与民航服务业间的桥梁,彰显“人民航空为人民”的时代本色。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦)

采购智能化 助力企业“省事省心”

早报11月17日讯 11月17日,2023商越年度用户大会在青岛海天大酒店成功举办。大会以“加速采购智能化”为主题,汇聚了来自青岛啤酒、山东港口、榆林能源、上海电气、友邦人寿、万达院线、优链学堂等300多位大中型企业采购及信息化部门负责人、顶级采购专家和智能化技术领域的领军者,探讨如何利用智能化技术推动企业采购升级,助力企业创新增长。

会上,商越科技创始人兼CEO苗峰介绍了企业采购技术线、客户业务线、企业组织线三大演进路径,“商越科技一直致力于推动中国大中型企业采购数字化、智能化普及事业,以千机PaaS平台‘Change-强大’、商越专有云产品及解决方案服务‘Deep-深度’、SaaS产品及服务‘Fast-快速’、商越聚贤阁开放平台‘Connect-连接’、商越咨询服务‘Value-价值’,助力企业加速采购智能化进程。”苗峰说道。

会议期间,上海电气集团数字科技有限公司、中铝智能铜创科技(云南)有限公司、柳工集团广西七识科技数字科技有限公司、一汽富华生态有限公司,作为央国企数科公司代表与商越科技举办了集中签约仪式。与会的央国企数科公司代表纷纷表示,采购智能化时代已经来临,期望未来能够携手商越,在服务好集团企业内部采购智能化转型的同时,赋能更多企业向采购智能化转型。会上,以上海电气、青岛啤酒为首的央国企代表,以及包括万达电影、友邦人寿、长城物业在内的各行业翘楚,纷纷现身说法,从数字化转型与实践的角度,分享他们的成果案例及真知灼见。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

岛城24小时公厕达751座

市城市管理局探索出高标准公厕管理服务模式



大剧院旁的公厕干净整洁。

重。”辛喜华说,她和丈夫早已把这里当成自己的家来对待。

实际上,辛喜华管理的青岛大剧院公厕并非个例,近年来,青岛以高标准打造高品质公厕,让众多整洁、现代化的公厕不断涌现。在公厕服务上,青岛市城市管理局推行以市民游客体验为核心的“家庭、女性、小微、残障、员工”五大人文关怀理念,让市民游客感到方便温馨。如免费提供厕纸、洗手液等物品;部分公厕设置WiFi,增加“便民橱”、“手机加油

站”、售货机、休闲座椅及行李架、换衣台等服务设施,提供应急药品、针线包,以解决市民游客应急之难。截至2022年11月,青岛867座环卫公厕设有无障碍间或“第三卫生间”,占环卫公厕总量的71%;130处环卫公厕配套设施城市美容师驿站,622座环卫公厕实行24小时开放。2023年,青岛全市1200余座环卫公厕实行定人定岗、精细管理,累计选树“百佳公厕”326座、“最美公厕”20座,24小时公厕达到751座(2023年新增129座)。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)